



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 24 МАЯ 1957 ГОДА

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО СРЕДИ СТУДЕНТОВ И СОТРУДНИКОВ ВолгГМУ

За медицинские кадры 16+

ИЗДАНИЕ ВОЛГОГРАДСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

№10 (3041) декабрь 2018

ПРИЛОЖЕНИЕ

НОВОГОДНЕЕ



**Уважаемые коллеги, дорогие друзья!
От всей души поздравляю вас
с наступающим Новым годом
и Рождеством!**

Наступает время, когда подведены итоги, приняты решения, а впереди – начало новых важных и славных дел! В эти праздничные дни в теплом семейном кругу царит атмосфера добра, волшебства и ожидания чуда.

Уходящий год был непростым, но упорный труд каждого из нас позволил решить многие проблемы и выйти на новые рубежи достижений, которыми еще долго будет славиться наше здравоохранение. Так, на базе клинической больницы скорой медицинской помощи №25 открыто уникальное для нашей страны приемное отделение, тотальная модернизация проведена в клинической больнице скорой медицинской помощи №7, на полную мощность начала работать централизованная лаборатория, в регион поступил новый санитарный транспорт. Особое внимание было уделено совершенствованию медицинского образования, выравниванию кадровых дисбалансов в системе, повышению оплаты труда, снижению бремени бумажной работы. Уверен, что всех нас в 2019 году ждут новые победы и свершения!

Хотелось бы выразить искреннюю благодарность всем медицинским работникам нашего региона, которые спасают человеческие жизни, общественным организациям, всем сотрудникам Волгоградского государственного медицинского университета за поддержку и большой серьезный труд!

**Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, добра и благополучия!
С Новым годом!**

В. В. Шкарин, заместитель губернатора Волгоградской области



**Вот и подошёл к завершению 2018 год.
Он был очень неоднозначным: горькие утраты и в то же время –
знаковые события, успехи и достижения.
На пороге 2019 года коротко выделю самые яркие итоги.
Но для начала хочу всех поблагодарить за плодотворный труд,
который принес немало успехов вузу.**

ВолгГМУ опять в сотне лучших вузов Российской Федерации, причём по разным по рейтингам, по результатам одного из них – самый востребованный в Волгограде и в пятёрке лидеров среди вузов нашей отрасли.

У нас работает замечательный физкультурно-оздоровительный комплекс с плавательным бассейном, в том числе для детей-инвалидов.

Мы со студентами-волонтерами принимали активное участие в подготовке и проведении чемпионата мира по футболу в Волгограде и получили за это награды.

И, наконец, прошёл ровно год, как мы построили Научный Центр инновационных лекарственных средств, который уже показал первые успешные результаты. Один из разработанных препаратов прошёл все циклы доклинических исследований и после экспертизы без замечаний допущен к клиническим испытаниям...

**Дорогие коллеги, сотрудники, студенты, друзья!
Я хочу поздравить вас с наступающим Новым годом и от всей души пожелать
вам всего самого доброго и радостного!**

**Пусть 2019 год принесет вам добрые вести и позитивные перемены!
Желаю вам безоблачного мира и благополучия во всех делах, душевной
теплоты и домашнего уюта, удачи в свершениях и признания заслуг,
бескрайнего счастья и самое главное – доброго здоровья!
Любите и берегите друг друга, дарите внимание своим близким
и цените их заботу!**

**Желаю вам хорошего отдыха в новогодние каникулы,
и пусть этот маленький отпуск поможет вам набраться сил
для успешного старта в новом, 2019 году!**

**В. И. Петров, ректор ВолгГМУ, академик РАН,
почетный гражданин города-героя Волгограда**

Объявление

Как работаем и отдыхаем в новогодние праздники

В соответствии с действующим законодательством РФ в нашей стране на предстоящие новогодние праздники установлен следующий порядок работы/отдыха (с учетом всех переносов праздничных, выходных и рабочих дней):

29 декабря (суббота) – сокращенный рабочий/учебный день как предпраздничный;
с 30 декабря по 8 января – дни отдыха (праздничные и выходные дни);
9 января (среда) – первый рабочий день в новом, 2019 году.

Администрация ВолгГМУ поздравляет всех с наступающими праздниками и приглашает сотрудников университета и их детей, а также студентов, с пользой для здоровья провести новогодние каникулы на спортивных площадках университета, в т. ч. в бассейне ФОК «Волгомед»:

- в спортивный зал кафедры ФКиЗ ВолгГМУ (Волгоград, ул. КИМ, 18):
 - **4 января** (пятница) в 10:00 – новогодний турнир на призы ректора ВолгГМУ;
 - **4 января** (пятница) в 12:30 – рождественские турниры иностранных студентов (баскетбол, настольный теннис);
 - **4 января** (пятница) в 14:30 – рождественские турниры иностранных студентов (бадминтон);
 - **5 января** (суббота) в 10:30 – традиционный Рождественский праздник для детей сотрудников, ординаторов и студентов ВолгГМУ.
- В программе праздника:** 1) детские соревнования; 2) конкурс костюмов и стихов; 3) конкурсы с Дедом Морозом и Снегурочкой.

Обращаться: ст. преподаватель кафедры физической культуры и здоровья ВолгГМУ Максим Валерьевич Попов – тел. 8-917-848-34-97.

– в плавательный бассейн ФОК «Волгомед» – бесплатное посещение для сотрудников ВолгГМУ с детьми и супругами:

- **5 и 6 января** (суббота и воскресенье) – с 7:00 до 20:00.

Календари ВолгГМУ

ДЕКАБРЬ 2018 / ЯНВАРЬ 2019

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
24	25	26	27	28	29	30
31	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31	1	2	3



Лучший итог года 2018 – ВолгГМУ в числе лидирующих вузов



2018 год для Волгоградского госмедуниверситета принес много весомых плодов и знаковых событий и достижений. Сотрудники ВолгГМУ были удостоены наград различного уровня. Многих успехов добились ученые и студенты вуза.



НАГРАДЫ ВУЗА И СОТРУДНИКОВ ВолгГМУ

Медуниверситет признан лучшей организацией региона, а проректор вуза – лучшим менеджером. Звания «Лучшей организации» вуз удостоен за огромную проделанную работу в течение предыдущих лет, которая вылилась в ряд высоких показателей в 2017 году, что и было отмечено Облминистрацией. В числе управленцев, получивших диплом лучшего менеджера, – проректор по социально-экономическим вопросам ВолгГМУ, д.м.н., доцент А. Н. Акинчиц.

Почётной грамотой губернатора Волгоградской области за высокие профессиональные достижения в системе здравоохранения региона награждены завкафедрой факультетской хирургии с курсами эндоскопии и эндоскопической хирургии ФУВ, сердечно-сосудистой хирургии ФУВ, д.м.н., профессор А. Г. Бебуришвили и завкафедрой оперативной хирургии и топографической анатомии, д.м.н., профессор А. А. Воробьев, которому совсем недавно было присвоено звание заслуженного деятеля науки Российской Федерации.

Дипломы и сертификаты победителей конкурса на предоставление научных грантов от региона получили: лауреаты премии Волгоградской

области в сфере науки и техники завкафедрой оперативной хирургии и топографической анатомии ВолгГМУ, д.м.н., проф. А. А. Воробьев и старший научный сотрудник лаборатории моделирования патологии Волгоградского медицинского научного центра, к.м.н. Ф. А. Андрищенко – за работу «ЭКЗАР-34» – Волгоградской системы абилитации и реабилитации; завкафедрой философии, биоэтики и права с курсом социологии медицины ВолгГМУ, д.ф.н., д.ю.н., ЗДН РФ проф. Н. Н. Седова – за учебник «Биоэтика»; победители регионального конкурса на предоставление государственных научных грантов по проектам, имеющим наибольшую научную и практическую значимость для социально-экономического развития региона: проф. А. А. Воробьев – проект «Волгоградская система «Краниобазис» (представляет новые возможности абилитации и реабилитации); ассистент кафедры кардиологии с функциональной диагностикой ФУВ ВолгГМУ, к.м.н. Д. И. Зенченко – «Оптимизация диагностики апикальной гипертрофической кардиомиопатии и ее осложнений с высоким риском внезапной сердечно-сосудистой смерти у пациентов Волгоградской области»; завкафедрой фармацевтической технологии и биотехнологии ВолгГМУ, д.ф.н., доцент О. Г. Стру-

совская – проект «Получение бальнеологических средств и парафармацевтической продукции на основе минерала бишофит (Волгоградское месторождение)».

Работники клиник ВолгГМУ поощрены наградами Минздрава России. Сотрудники Клиники № 1: заведующая гинекологическим отделением № 1, врач акушер-гинеколог Л. В. Исаева и заведующий кардиохирургическим отделением, врач сердечно-сосудистый хирург П. В. Мозговой – награждены почетными наградами Минздрава России. Сотрудники Клиники № 1, стоматологической поликлиники и клиники семейной медицины).

За активное участие в подготовке и проведении на территории региона футбольных матчей в рамках ЧМ FIFA-2018 ректору ВолгГМУ академику РАН В. И. Петрову вручен памятный знак губернатора Волгоградской области «За участие в проведении чемпионата мира по футболу 2018 года в Волгоградской области».

В рамках медицинского форума Российской профессорского собрания «Межотраслевая интеграция и передовые технологии в здравоохране-

нии» состоялось подведение итогов конкурса «Профессор года» и награждение победителя. Им стал заведующий кафедрой биофармацевтики и фармакогнозии ФУВ ВолгГМУ, доктор медицинских наук, профессор, член-корреспондент РАН И. Н. Тюренков.

ДОСТИЖЕНИЯ И УСПЕХИ УЧЕНЫХ ВолгГМУ

Одно из главных достижений 2018 года для Волгоградского медуниверситета – это начало работы Научного центра инновационных лекарственных средств (НЦИЛС), разрешение на ввод которого было получено в самом конце 2017-го. Более полугодия ушло на установку, подготовку к пуску и настройку оборудования. К осени на базе НЦИЛС уже шли полноценные исследования новых лекарственных средств. А с сентября 2018 года начался и образовательный процесс. Совсем недавно в НЦИЛС ВолгГМУ волгоградские фармакологи завершили полный цикл доклинических исследований по созданию нового антиагрегантного препарата для инфузий. На сегодняшний день разработанный препарат принят Научным центром экспертизы средств медицинского применения Минздрава России без замечаний и допущен к первой фазе клинических





испытаний. Это значимое достижение и первый успех для НЦИЛС, только-только начавшего свою деятельность.

Значимые события для ученых вуза и университета – это получение грантов и патентов. Грантовая поддержка исследований была из разных источников, но сегодня хочется подвести рассказать о внедрениях. Всего в этом году в ВолГМУ получено 37 патентов. Одной из успешных и перспективных разработок стал экзоскелет нижней челюсти (ЭНЧ). Над изобретением работал авторский коллектив, возглавляемый завкафедрой оперативной хирургии и топографической анатомии ВолГМУ, профессором А.А. Воробьевым, деканом стоматологического факультета, завкафедрой пропедевтики стоматологических заболеваний ВолГМУ, д.м.н. Д.В. Михальченко и завкафедрой хирургической стоматологии и ЧЛХ, д.м.н., профессором Е.В. Фомичевым. Прототипом ЭНЧ послужил разработанный на базе кафедры оперативной хирургии и топографической анатомии ВолГМУ

и Волгоградского медицинского научного центра уже известный экзоскелет верхней конечности «ЭКЗАР», который помог многим пациентам обрести радость движения.

Напомним, что первый положительный опыт применения экзоскелета «ЭКЗАР-34» был представлен в 2015 году. С тех пор команда ученых продолжала работу. За три года изготовлено 28 различных вариантов экзоскелета. Среди них конструкции и для взрослых, и для детей. Разные диагнозы, разные клинические случаи. Конечно, за это время экзоскелет несколько видоизменялся и совершенствовался. И вообще, по сути, каждый из ЭКЗАРов – это в большей степени штучное изделие, изготовленное персонально для отдельного пациента, учитывая диагноз и анатомические особенности больного. Изначально предполагалось, что этот экзоскелет будет использоваться только детьми. Сегодняшние же реалии таковы, что ЭКЗАР помогает уже и взрослым пациентам. Причем слава об этом

устройстве разлетелась не только по всей России, но и дошла до заграничьи. В 2017 году один из пациентов уехал со своей версией ЭКЗАРа в Германию. В середине апреля 2018 года за своим экзоскелетом приезжал 7-летний мальчик из Латвии.

НАШИ КЛАССНЫЕ СТУДЕНТЫ!

Мы гордимся нашими студентами, заслуги которых признаны на самых высоких уровнях с присвоением им персональных и именных стипендий Президента России, Правительства РФ, Губернатора Волгоградской области и города-героя Волгограда. Наши ребята становились победителями и призерами различных мероприятий (конкурсов, олимпиад, спортивных соревнований, интеллектуальных игр и викторин), выигрывали гранты, демонстрируя свою активность.

Зимой студенческий актив ВолГМУ провел Всероссийский патриотический форум, на который слетелись участники из вузов разных городов страны. Это было очень масштабное мероприятие, посвященное 75-летию Победы в Сталинградской битве.

Студенты ВолГМУ стали участниками волонтерского движения в подготовке к чемпионату мира по футболу. Они работали в клиниках и на площадках проведения мероприятий FIFA.

Знаковое научное событие для молодежи вуза прошло летом на базе оздоровительно-спортивного лагеря ВолГМУ. На Всероссийский молодежный образовательный форум социально-инновационного развития «ПРОЕКТОРИУМ-2018» съехались более сотни участников из медицинских и фармацевтических вузов нашей страны. На мероприятии побывали ректор ВолГМУ академик В.И. Петров и проректоры вуза. Форумчане не только смогли блеснуть своим интеллектом, поучаствовать в конкурсах, но и с пользой для здоровья отдохнуть на природе Волго-Ахтубинской поймы.

ВолГМУ В РЕЙТИНГАХ И КОНКУРСАХ

На IX Всероссийском конкурсе образовательных организаций высшего образования Минздрава России на звание «Вуз здорового образа жизни» ВолГМУ стал серебряным призёром.

На Волгоградском образовательном форуме работал экспозиционный стенд Волгоградского государственного университета на площадке XIV специализированной выставки «Образование-2018» во Дворце спорта. Также ВолГМУ принимал участие и в деловой программе с интерактивным семинаром, на котором представители вуза рассказали о направлениях подготовки университета, о работе школы «Юный медик ВолГМУ» и др. В результате активного участия Волгоградского медуниверситета в мероприятиях форума ВолГМУ стал победителем конкурса в трех номинациях: «Экспорт образования», «Цифровая образовательная среда» и «Вузы как центры инноваций».

В результате Всероссийского конкурса общественного признания в сфере науки, просвещения и образования «Наследие Макаренко», ВолГМУ включен в реестр «Лидер образования 2017/18 учебный год».

В результате обработки анкет российских вузов – участников международного рейтинга высших учебных заведений ARES-2018 ВолГМУ в этом году вновь внесен в категорию «ВВ+» (Good quality performance), что подтверждает «надежное качество преподавания, научной деятельности и востребованности выпускников работодателями».

И завершается этот год для медуниверситета приятной новостью для всего коллектива – ВолГМУ признан самым востребованным вузом в Волгограде и включен в пятерку лидеров среди медицинских вузов страны.



И. В. КАЗИМИРОВА. Фото: В. Н. МОРОЗКИН, архив ВолГМУ



2019



ВОЛГОГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Январь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
		1	2	3	4	5
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31			

Февраль

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
			1	2	3	
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22*	23	24
25	26	27	28			

Март

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
			1	2	3	
4	5	6	7*	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

Апрель

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
		1	2	3	4	5
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30*					

Май

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
			1	2	3	4
6	7	8*	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31		

Июнь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11*	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30

Июль

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
		1	2	3	4	5
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

Август

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	

Сентябрь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30						

Октябрь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
			1	2	3	4
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31			

Ноябрь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
					1	2
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	

Декабрь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31*					

календарные дни	январь	февраль	март	I квартал		
	количество дней	количество дней	количество дней	январь	февраль	март
календарные дни	31	28	31	90		
рабочие дни	17	20	20	57		
выходные и праздничные дни	14	8	11	33		
рабочее время (в часах)	136	159	159	454		
40-часовая рабочая неделя	122,4	143	143	408,4		
36-часовая рабочая неделя	81,6	95	95	271,6		
24-часовая рабочая неделя						

календарные дни	апрель	май	июнь	II кв.		
	количество дней	количество дней	количество дней	апрель	май	июнь
календарные дни	30	31	30	91		
рабочие дни	22	18	19	59		
выходные и праздничные дни	8	13	11	32		
рабочее время (в часах)	175	143	151	469		
40-часовая рабочая неделя	157,4	128,6	135,8	421,8		
36-часовая рабочая неделя	104,6	85,4	90,2	280,2		
24-часовая рабочая неделя						

календарные дни	июль	август	сентябрь	III квартал		
	количество дней	количество дней	количество дней	июль	август	сентябрь
календарные дни	31	31	30	92		
рабочие дни	23	22	21	66		
выходные и праздничные дни	8	9	9	26		
рабочее время (в часах)	184	176	168	528		
40-часовая рабочая неделя	165,6	158,4	151,2	475,2		
36-часовая рабочая неделя	110,4	105,6	100,8	316,8		
24-часовая рабочая неделя						

календарные дни	октябрь	ноябрь	декабрь	IV кв.		
	количество дней	количество дней	количество дней	октябрь	ноябрь	декабрь
календарные дни	31	30	31	92		
рабочие дни	23	20	22	65		
выходные и праздничные дни	8	10	9	27		
рабочее время (в часах)	184	160	175	519		
40-часовая рабочая неделя	165,6	144	157,4	467		
36-часовая рабочая неделя	110,4	96	104,6	311		
24-часовая рабочая неделя						

ВОЛГОГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Волгоград, площадь Павших Борцов, 1
 приёмная ректора +7 (8442) 38-50-05
 приёмная комиссия +7 (8442) 53-23-33

Всего норма рабочего времени в 2019 году с учетом изложенных положений составит:
 при 40-часовой рабочей неделе - 1970 часов (8 час. x 247 - 6 часов);
 при 36-часовой рабочей неделе - 1772,4 часа (7,2 час. x 247 - 6 часов);
 при 24-часовой рабочей неделе - 1179,6 часа (4,8 час. x 247 - 6 часов).
 *Предпраздничные дни, в которые продолжительность рабочего дня сокращается на один час.



Итоги работы Студенческого совета ВолгГМУ за 2018 год

За прошедший календарный год работа Студенческого совета ВолгГМУ велась по 7 основным направлениям:

- Реализация организаторского потенциала
- Представление и защита интересов студентов
- Патриотическое воспитание
- Волонтерская деятельность
- Участие в реализации студенческих инициатив
- Культурное и творческое развитие
- Представление университета на образовательных форумах, конкурсах и творческих фестивалях

Вся деятельность Студенческого совета направлена на формирование у обучающихся универсальных компетенций, что соответствует ФГОС ВО

- Системное и критическое мышление, анализ и синтез
- Разработка и реализация проектов
- Командная работа и лидерство
- Коммуникации
- Межкультурное и межэтническое взаимодействие
- Самоорганизация, саморазвитие и самообразование
- Социальная ответственность
- Безопасность жизнедеятельности



В структуре 37 студенческих объединений, в которых задействованы 900 обучающихся, что составляет 17% от общего числа студентов ВолгГМУ.

Общее число мероприятий, которые организует Студенческий совет, включая традиционные (ежегодные), – 140 – это общеуниверситетские, общегородские и студенческие традиционные мероприятия.

Своей деятельностью Студенческий совет охватывает около 73% обучающихся ВолгГМУ. Основной актив Студенческого совета является соорганизатором и помощником многих университетских мероприятий и включает 96 человек.

Мы тесно сотрудничаем с всероссийскими, региональными и городскими общественными объединениями и молодежными организациями, Администрацией Волгоградской области; Комитет по делам национальностей, ОНФ «За Россию» и многими другими (PCO, Росмолодежь, Ростуденчество, СТИПКОМ, Дом Дружбы, Совет студентов Минздрава, АСО России, РСМ, Молодежка ОНФ, Парад Студенчества, Волонтеры победы, Роспатриотцентр ОРБИ «Волонтеры-медики» Юнармия).

Наш актив неоднократно поощрялся органами законодательной и исполнительной власти за вклад в молодежную политику города и области, за участие в волонтерских проектах и работе с молодежью, за патриотическую работу. Так, награждены благодарственным письмом Волгоградской городской Думы, Благодарностью комитета образования, науки и молодежной политики. Анастасия Влас – первый заместитель председателя Студенческого совета ВолгГМУ прошла общественную аккредитацию руководителей Студенческих советов, проводимой РСМ. 11 Студентов ВолгГМУ стали стипендиатами города-героя Волгограда. Стипендия присуждается за достижения в общественной жизни города и области и за успехи в учебе.

О ВОЛОНТЕРСТВЕ

2018 год объявлен президентом РФ В. В. Путиным как Год добровольчества. Очень приятно, что студенты нашего вуза (несмотря на напряженный и сложный график учебы!) значительную часть своего свободного времени, сил и энергии, знаний и опыта безо всякого принуждения отдают тем, кому нужна помощь и поддержка. Волонтерское движение Студенческого совета Волгоградского медицинского университета существует уже более 15 лет. Сегодня Студенческий волонтерский центр объединяет 6 направлений работы: «Дети (шаг навстречу)» – помощь воспитанникам детских домов и геронтологическим центрам, интернатам и хосписам, «Капля жизни» – донорство крови, ВМ, «В добрые руки» и «ЭкоМЕД». Кроме того, функционирует региональное отделение ВОО «Волонтеры-медики».

Общее количество волонтеров – более 400 человек.

С 2016 года проходит Школа медицинского волонтерства в ВолгГМУ, занятия идут на протяжении 6 месяцев.

За 2018 год наши медицинские волонтеры приняли участие в 100 мероприятиях, в том числе акциях: *Всемирный день сердца, Всемирный день борьбы с инсультом, День психического здоровья, День борьбы с диабетом, День борь-*

бы с сердечно-сосудистыми заболеваниями, День борьбы со СПИДом.

Команда волонтеров выходила на улицы города, чтобы дать людям больше информации о профилактике и развитии заболеваний, измеряли артериальное давление, учили пользоваться глюкометрами.

Провели Всероссийскую акцию «Добро в село» совместно с Областным комитетом по здравоохранению и совершили в течение 1,5 мес. 14 выездов в районы Волгоградской области для помощи в ФАПх. Приняло участие 67 волонтеров, которыми охвачено 65 ФАПов. Это самый лучший результат среди 83 регионов России.

В рамках Всемирного дня здоровья, который отмечается 7 апреля, наши волонтеры организовали Неделю здоровья: на улицах и в школах студенты ВолгГМУ провели анкетирование населения, раздали памятки о здоровом образе жизни, провели игры с детьми и приятно удивили их вкусными и полезными подарками.

3 апреля – старт Всероссийской акции «Будь здоров!» в Волгограде: просветительские лекции «Здоровый образ жизни».

5 апреля в Региональном информационно-аналитическом центре активисты ВолгГМУ провели дебаты на тему «Электронные сигареты и вейпы. Их плюсы и минусы».

6 апреля на улицах города Волгограда, а также в Волгоградской областной библиотеке студенты провели индивидуальные беседы с жителями на тему здорового образа жизни.

Волонтеры стоматологического факультета провели большую работу и проявили заботу о детских улыбках. 1595 первоклассников из 14 школ города узнали, как правильно чистить зубы, чтобы сохранить здоровье полости рта. Волонтеры побывали и в «Красноармейском социально-реабилитационном центре». После наглядного мастер-класса, каждый из воспитанников центра показал свои навыки чистки зубов на фантоме.

В 2018 году – 10 лет **донорскому движению ВолгГМУ «Капля Жизни»**

За эти годы активисты много добились в системе донорства крови не только на территории Волгоградской области, но и на территории России. О донорском проекте «Капля жизни ВолгГМУ» знают в Москве, Краснодаре, Санкт-Петербурге, Саратове, Саранске, Ростове-на-Дону.

Каждый год регулярно сдают кровь 300–350 студентов ВолгГМУ.

За отчетный период проведены традиционные 7 мероприятий по донорству крови.

В октябре 2018 года Активисты движения «Капля жизни» получили премию за «СоУчастие». Это Всероссийская премия за вклад в развитие донорства крови. Она проводится на территории РФ Некоммерческим фондом «Национальный фонд развития здравоохранения» с 2008 года. Ежегодно за почетную награду борются самостоятельные доноры, службы крови, областные центры переливания, волонтерские центры, некоммерческие организации, всероссийские общественные движения и многие другие.

Появился сайт движения, где доноры из ВолгГМУ смогут найти адреса и режим работы учреждений, заготавливающих донорскую кровь. Организаторы «Капли жизни» позаботились и о потенциальных донорах: они собрали всю необходимую информацию и подготовили отве-



ты на часто задаваемые вопросы. На сайте можно найти рекомендации донору, противопоказания к сдаче крови, мифы о донорстве и другое. Если вы все-таки не нашли ответ на свой вопрос, загляните во вкладку «Контакты» и свяжитесь с координатором вашего факультета.

«Шаг навстречу» работали как в праздничные дни, так и в будние в геронтологическом центре, Детском онкогематологическом диспансере, Волгоградском областном специализированном доме ребенка для детей с органическим поражением центральной нервной системы с нарушением психики № 4, Волжском Психоневрологическом интернате, Реабилитационном центре «Вдохновение», ГКУ СО «Дзержинском центре социального обслуживания населения».

«ЭкоМед». Волгоградский государственный медицинский университет вошел в ТОП-10 участников Всероссийской акции по сбору макулатуры в вузах Recycle It!. Студенты ВолГМУ сдали в переработку 1,6 тонн макулатуры – и заняли 4 место. Всего к акции присоединились 73 вуза из 38 регионов страны. Акция Recycle It! проводилась с 12 по 25 ноября и была приурочена к Международному дню вторичной переработки. Ее организатор – Ассоциация зеленых вузов России. Движение «ЭкоМед» продолжает проводить субботники.

Также 2018 год запомнился как год ЧМ-2018 в России. Наши студенты – около 140 человек – от различных организаций города и области принимали участие в качестве волонтеров на всех мероприятиях ЧМ. Только наш рекрутинговый центр с 31 мая 2016 года подготовил и обучил 90 человек (из 500 зарегистрированных). Волонтеры работали с 9 июня по 15 июля и оказывали помощь на FIFA FAN FEST (нижняя терраса набережной), у стадиона, ГУЗ КБ СМП № 25, подстанция СМП № 7, а также на стадионе.

В сумме отработали 1019 смен (каждая смена длилась 8 часов).

О ПАТРИОТИЗМЕ

Особое внимание уделяется патриотическому воспитанию.

2018 год – год 75-й годовщины Победы в Сталинградской битве.

С 29 по 31 января в рамках реализации плана наиболее значимых мероприятий образовательной и воспитательной направленности образовательных организаций высшего образования Минздрава России состоялся Первый Всероссийский патриотический форум медицинских и фармацевтических вузов «Мы Патриоты!».

Общее количество участников – 600 человек. Количество образовательных организаций – участников – 15, в числе которых Астраханский ГМУ, Воронежский ГМУ им. Н.Н. Бурденко, Волгоградский ГМУ, Кубанский ГМУ, Пермский ГМУ им. акад. Е.А. Вагнера, ПМФИ филиал ВолГМУ, Ростовский ГМУ, Рязанский ГМУ им. акад. И.П. Павлова, Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского,

Тюменский ГМУ, Уральский ГМУ, Читинская ГМА, а также заочное участие приняли Дальневосточный ГМУ, Нижегородская ГМА.

В образовательную программу были включены: историческая интеллектуальная викторина СтудМедКВИЗ, научно-практическая конференция «Патриотизм. Медицина. Молодежь» по секциям, конкурс проектов по организации патриотической работы в студенческих клубах и поисковых отрядах, семинар-совещание «Новые технологии в патриотическом воспитании студенческой молодежи».

При реализации творческой программы Форума состоялись: поэтический конкурс «Сталинградские строки», вокальный конкурс «Песни Победы», фотовыставка «Я помню! Я горжусь!» по трем номинациям.

В рамках программы Форума участники посетили Мамаев Курган, где была проведена акция «Свеча Памяти», музей-панораму «Сталинградская битва» и другие объекты военной истории города-героя Волгограда.

Центр патриотического воспитания организовал и провел традиционные акции: Георгиевская ленточка, «Улыбка Гагарина», Бессмертный полк, День Неизвестного Солдата, «Белые халаты» в память о подвигах медиков в годы Великой Отечественной войны, День контрнаступления советских войск под Сталинградом

Наши студенты – участники патриотического центра активно сотрудничают с Волонтерами Победы. Наша студентка стала региональным координатором направления «Эстафета поколений» у РО ВОД «Волонтеры Победы» Волгоградской области, в Москве представляла это направление, рассказывала про реализацию этого направления в других городах России, о деятельности ВП, о перспективах проекта «Эстафета поколений».

Центр подписал соглашение с Юнармией.

О КУРАТОРАХ

Активно работает направление «Кураторы». Школа кураторов проходит с февраля по июнь с еженедельными занятиями на лидерство, командообразование, и в августе кураторы приступают к работе. В настоящее время кураторы насчитывают 90 участников. Проект «Кураторы ВолГМУ» помогает первокурсникам, едва переступившим порог университета, адаптироваться к новой студенческой жизни.

ОБЩЕУНИВЕРСИТЕТСКИЕ ПРОЕКТЫ

В 2018 году успешно работает «Проектный офис», в рамках которого любой желающий студент проходит цикл обучающих семинаров по написанию, подготовке и формированию проекта и его отправки на грант. По итогам каждый участник получает готовый проект на свою идею. Занятия ведут как наши студенты, так и приглашенные гости от крупных грантооператоров и из числа федеральных экспертов.

Студенческий совет ведет работу с Медико-биологическими классами и привлекает школьников на все мероприятия в университете.

С целью оптимизации информационного сопровождения деятельности Студенческого совета, а также для более четкого формирования коммуникаций со студенческими и молодежными организациями создан новый отдел информации и коммуникации и PR-отдел.

Проект «Лекториум» отметил годовщину со дня образования как самостоятельного проекта. За год проведено более 24 лекций на социально значимые и общественно полезные темы.

О ТВОРЧЕСТВЕ

Творчество наших студентов представлено на должном уровне.

Основные направления продолжают проводить свои традиционные мероприятия.

Так, «Златоуст» провел 12 внутривузовских мероприятий и 3 общегородских, «Визави» – 6 концертов в год, работает Школа студенческой журналистики на базе Медиа-студии «Аллегрор» – два раза в неделю в течение 4 месяцев, проводит занятия Школа КВН и в Лиге КВН ВолГМУ играют 7 команд.

«Волшебство красок» – 12 мероприятий за год: выставки и мастер-классы для студентов по технике рисования: акварель, карандаш, пейзаж.

Конкурсы: «Студенческая весна» региональная: в номинации «Эстрадный танец» коллектив «Epatage» завоевал 2 место. В номинации «Эстрадный вокал. Соло» Елена Беленькова стала дипломантом. 3 место завоевал Актхар Джафар Хуссаин, в номинации «Казачья песня» 2 место; Городской музыкальный конкурс «Восьмая нота – 2018» и танцевальный конкурс «Ритмы города – 2018», первое место в направлении «Современный танец», а коллективу «Империал» – почетное третье место, Виктория Полати заняла первое место в направлении «Народный танец»; «Студенческая весна» региональный этап: Направление «Журналистика» разделили на несколько номинаций. В номинации «Публикация» призеры 3 степени стали Ани Мурадян и Елена Сухорукова, Екатерина Игнатова получила диплом 2 степени, а Дарья Крикунова стала победителем. В номинации «Видеоблог» победили Сергей Рытченков и Юлия Дементенко.

Команда медицинского университета «Феликс фелицис» в 2018 году принимала участие в Новочеркасской лиге, выиграли фестиваль лиги и в Волгоградской региональной лиге МС КВН «Атмосфера» дошли до финала, который состоялся 21 декабря 2018 года.

В 2018 году реализовали творческий проект StarMed – это вокальный конкурс среди студентов ВолГМУ, в котором наставники – профессиональные вокалисты, набирают исполнителей и работают с ними. Из 35 участников наставники взяли в свои команды 12 вокалистов. В финал прошли 8 человек.



О. А. ЛИСИНА, председатель Студенческого совета ВолГМУ, ответственный секретарь Совета студентов медицинских и фармацевтических вузов Минздрава России, завуч кафедры фундаментальной медицины и биологии ВолГМУ



**Студенческий совет ВолГМУ поздравляет
с наступающим Новым годом!**

Дорогие преподаватели и студенты ВолГМУ!

Канун Нового года создает особый праздничный настрой.
В душе рождаются светлые мысли и чувства, вера в добрые перемены...
Позвольте нам от всей души поздравить всю нашу большую университетскую семью
с наступающим Новым годом!
Пусть он бережно сохранит и приумножит всё самое лучшее!
Когда один год сменяет другой, принято подводить итоги, строить планы на будущее,
намечать новые цели, загадывать желания!
2018 год был Годом добровольца – годом добра и взаимопомощи!
И мы хотим пожелать, чтобы в вашей жизни всегда было место доброте и улыбкам,
помощи и поддержке!
Пусть огонь ваших сердец не угаснет даже в самый лютый холод.
От всей души хотим пожелать вам всего самого доброго, душевной гармонии,
внимания и заботы родных, поддержки верных друзей и близких,
благополучия и только крепкого здоровья!
И пусть отдых на новогодних каникулах станет мощным импульсом вдохновения
к продуктивной работе в новом году!

О. А. Лисина, председатель Студенческого совета ВолГМУ

**Дорогие студенты,
выпускники и коллеги!**

В преддверии нового года желаю Вам
отличных знаний,
постоянного совершенствования
в медицинской науке, личностного развития
и профессионального роста!
Желаю вам всегда добиваться
поставленных целей,
использовать для этого все имеющиеся
материалы и известные методы,
получать только ожидаемые результаты,
с умилением их обсуждать
и делать правильные выводы!
Пусть дома все будут здоровы,
а друзья и коллеги –
рядом в любую нужную минуту.
С праздником, всех благ и свершений
в новом году!

В. Л. Загребин, президент Федерации молодежных научных обществ высших
медицинских учебных заведений



**Объединенный профком сотрудников
и студентов ВолГМУ
поздравляет всех с наступающим 2019 годом!**

Пусть все невзгоды останутся в уходящем году,
а новый год будет наполнен только радостными
событиями, судьбоносными встречами,
приятными сюрпризами и исполнениями всех
загаданных в новогоднюю ночь желаний.
Пусть в этом году в ваш дом обязательно постучатся:
Здоровье, Счастье и Благополучие. Пусть ваши
родители будут здоровы,
дети радуют своими успехами
и в ваших семьях царит полное взаимопонимание.
Желаю, чтобы Новый, 2019 год принес нашей стране
и каждому из нас мир и стабильность.
А в остальном поможет профсоюз!

И. В. Чернышева, председатель профкома ВолГМУ



**Дорогие студенты,
молодые ученые, коллеги!**

Уверен, что Новый год откроет новую страницу
в вашей жизни. И пусть эта страница заполнится только
радостными событиями, удачными решениями и блестящими перспективами. Пусть осуществляются самые
смелые желания и исполняются все сокровенные мечты!
Новый год – подходящее время, чтобы ставить перед собой новые цели и покорять новые вершины. Это
время достигать больших успехов в учебной и научной
деятельности, в карьере. Это подходящее время для
того, чтобы начать совершенствоваться!

**Желаю вам здоровья, благополучия, радости,
вдохновения и праздничного настроения!
Поздравляю с наступающим Новым, 2019 годом!**

Саргис Саргсян, председатель Совета НОМУС ВолГМУ